

春节期间可以办理出入境手续吗?

出入境管理处:全年365天均可正常办理

□见习记者彭婧 实习生刘思妤 文/图

读者点题

“我打算近期去泰国旅游,不知道春节期间是否能够办理护照?”“非本地户口可以在当地办理港澳通行证吗?”国家移民管理局自2023年1月8日起优化移民管理政策措施后,加上疫情防控政策的调整,市民出境游热情高涨。连日来,赣南日报社民生热线8333666和赣州市“五型”政府建设扩大社会参与加强社会监督平台(赣南日报社问政赣州平台)相继接到多名市民咨询关于出入境手续办理的问题。



市民 春节假期也能办理吗?

“我是一个喜欢旅游的人,因为疫情这两三年哪里都没去成,现在疫情防控政策调整了,我决定等过完春节到东南亚国家逛一逛。”于都县葛坳镇的葛大爷告诉记者,他爱好旅游,也是一名摄影爱好者,自2008年退休后,他每年都会在国内各地的风景名胜区内游玩。今年春节他打算到新加坡、泰国去看看,不知道今年春节假期公安机关是否可以办理出入境手续。

知道今年春节假期公安机关是否可以办理出入境手续。

2022年10月,赣州市民徐先生终于“脱单”,他原本打算带着爱人到香港、澳门去度蜜月,因为疫情未能成行。今年春节他打算利用假期带着爱人去完成这个心愿,由于没有出过境,他想知道办理港澳通行证有哪些流程、拿到通行证需要多长时间。

回应 全年皆可办理出入境业务

1月17日上午,记者来到赣州市公安局出入境管理处,就市民关心的出入境办理流程、春节假期是否可以正常办理业务等问题,采访了该局出入境管理处副处长姜鸣川。

姜鸣川告诉记者,由于疫情防控“新十条”的出台,前来办理出入境业务的市民相比前两年明显增多。对于广大市民关心的春节假期是否可以正常办理出入境业务,姜鸣川表示,我市公安出入境管理处全年365天均可正常办理业务。

同时,就市民关注的非当地户口是否必须返回户籍所在地办理港澳通行证的问题,姜鸣川告诉记者,内地居民可前往户籍地和居住证签发地公安机关出入境管理部门,申请办理赴香港、澳门旅游签注。但是,目前赴香港旅游签注仅限人工窗口受理。此外,我市居民的外省籍父母、夫妻、子女,可携相关亲属关系证明及我市居民的户口簿,申请往来港澳通行证及签注业务。

姜鸣川还说,如果是申请办理护照,一般情况下,申请人持有有效身份证明到就近的公安出入境办证窗口申请即可。未满16周岁的申请人申请护照时,需监护人陪同申请,还需要监护人提供监护证明(如户口簿、出生证明)、居民身份证等证明。军人、国家工作人员,还需要提交本人所属单位或者上级主管单位出具的同意办理出入境证件的证明。本省居民申请的出入境证件可在7个工作日办结,外省居民可在20天办结。办好的证件可通过邮寄或自取的方式领取。

“码”上帮办

本周有不少网友向赣州市“五型”政府建设扩大社会参与加强社会监督平台(赣南日报社问政赣州平台)发帖反映相关问题,经平台转办,不少问题立即得到解决,现将部分解决好的诉求整理如下:

●婚宴押金终退回

章贡区网友王先生发帖反映:2022年7月,他在康莱博国际酒店(红旗大道嘉福店)订了婚宴,并且缴纳了押金,当时约定婚宴未办押金则退还,但两次选定的婚宴时间都受疫情影响而取消,也提前告知了酒店。当他要求酒店退还押金时,酒店以各种理由拒绝退还。

接到诉求后,章贡区市场监督管理局安排工作人员前往走访调查。据酒店反馈,王先生曾多次告知选定时间,后以各种理由取消,导致酒店出现损失,故不愿退还押金。经市监工作人员的努力,做通了酒店的工作,酒店同意退还押金。平台在1月17日回访时得知王先生在15日收到了酒店退回的3000元押金,王先生对平台表示感谢。

●遮挡视线绿植已修剪

网友赖先生发帖反映:在章贡区客家大道自西向东方向与长征大道交界的红绿灯前有一处调头入口,车辆行驶到路口处,驾驶员视线会被左前方的几棵绿植遮挡,看不见对向是否有车驶来,易发生交通事故。希望相关部门调整绿植形态或品种,勿遮挡对向路况。

受理单位赣州城市投资控股集团有限责任公司对网友的诉求高度重视,及时安排人员去现场核查情况。发现由于绿化带内植物过高,确实存在遮挡掉头处驾驶员视线的情况,目前他们已安排施工单位将该处绿植进行了修剪。1月17日回访中,赖先生告诉平台工作人员,他16日往那边经过时,发现问题解决了,能看得清路况了,表示感谢。

●封闭小区出入口围栏拆除

有网友发帖反映:赣州蓉江新区潭口镇洋山安置点在2020年因疫情原因,将两个出入口中的一个用围栏封了。根据现行疫情防控政策调整,不再对小区实行封闭管理,能否将围栏撤掉,方便居民通行。

接到网友的诉求后,1月13日,潭口镇人民政府安排人员对洋山安置小区封闭出入口的围栏进行了拆除。

●赔款支付到账

网友罗先生发帖反映:在2022年10月底,一家由赣州经开区管委会招标的市政施工单位在铺设盲道时,将废弃砖块扔到赣州华美行福特4S店存放新车的区域,砸到4辆新车,公司为此支付了1.5万余元维修费。经过与赣州经开区管委会公服中心和施工方协商,施工方愿意赔付1.5万元,但一直未付款。

接到平台转去的诉求,赣州经开区管委会公服中心再次与施工方沟通协调,施工单位承诺2023年1月16日前支付到位。平台在1月17日回访时,罗先生说公司已收到1.5万元,非常感谢平台。

(记者曾艳华 通讯员曾金英)



燃放烟花爆竹 发生意外伤怎么办?

□新华社记者才帅

春节临近,人们习惯于燃放烟花爆竹,增添节日氛围。烧伤科医生、眼科医生等指出,春节是青少年儿童烧伤、炸伤等意外伤害的高发期,家长们要提高警惕,增强青少年儿童安全意识,防范被烟花爆竹炸伤。

中南大学湘雅二医院整形美容烧伤外科主任王先成教授提醒,如果有人燃放烟花爆竹时受伤,出现皮肤破损,可以先用生理盐水冲洗,再用干净的敷料覆盖伤口,防止感染。燃放烟花爆竹时一旦出现皮肤被烧伤、灼伤的情形,应立即用冷水冲洗受伤部位,冲洗时间不少于30分钟。如果受伤部位有衣物覆盖,伤者应充分泡湿覆盖伤口的衣物后,用剪刀剪开衣服,不要强撕衣物,避免造成皮肤进一步受伤。然后可以用干净的纱布覆盖伤口,及时到医院处理伤口。如果出现烧伤、炸伤,伤者不要使用牙膏、酱油等涂抹在伤口上,以防不利于医生及时查看伤口情况,影响判断。

湖南省人民医院耳鼻喉头颈外科主任肖旭平教授告诉记者,每年春节期间,医院都会收治一些因放鞭炮导致耳鸣、听力下降的患者。肖旭平教授提醒,群众在燃放烟花鞭炮时应保持距离,保持一定的距离,一旦出现耳鸣、听力下降等症状,一定要及时就医,拖延治疗可能导致症状加重,甚至可能造成永久性耳聋。

长沙爱尔眼科医院角膜与眼表病专科主任李宽舒告诉记者,每年春节,医院都会收治一些由于不当燃放烟花爆竹导致眼灼伤和眼外伤的患者,其中青少年儿童居多。家长要加强对孩子的安全教育,叮嘱孩子不

要在燃放时将烟花爆竹丢进窨井等密闭的地方,以免发生意外。

李宽舒提醒,如果青少年儿童燃放烟花爆竹时不小心发生了眼部意外,造成眼部外伤,不能用水冲洗眼睛,也不要揉眼睛,家长应用干净的纱布或者毛巾覆盖孩子的眼部,然后立即送孩子到医院进行治疗。

(新华社长沙1月18日电)



全国这100个职业“最缺工”

人力资源社会保障部1月18日发布2022年第四季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中,营销员、汽车生产线操作工、快递员、餐厅服务员、商品营业员、家政服务员、保洁员、保安员、包装工、车工等职业位列前十。

据介绍,与2022年第三季度相比,制造业缺工状况持续,汽车行业相关岗位缺工较为突出,汽车零部件再制造工、工程机器人系统操作员、汽车工程技术人员等职业新进排行,汽车生产线操作工位列排行前十;快递物流行业用人需求明显增加,采购员、邮件分拣员本季度新进排行,快件处理员、装卸搬运工、网约配送员、快递员等职业缺工程度加大。

该排行是由中国就业培训技术指导中心组织102个定点监测城市公共就业服务机构,收集汇总2022年第四季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息形成。详情可查询人力资源社会保障部官网。(新华社1月18日电)

▼ 转版稿件

一刻不停推进全面从严治党

(上接1版)深入开展涉粮领域专项整治和高标准农田建设领域问题专项治理,立案120人,处分105人,有力守护群众的“粮袋子”……

这是赣州纪检监察机关聚焦粮食安全这一“国之大者”,强化政治监督,助力经济社会高质量发展的缩影。

2022年特别是党的二十大召开以来,全市纪检监察机关聚焦“两个确立”“两个维护”,紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神,推进政治监督具体化、精准化、常态化,以强有力政治监督推动党的二十大精神在赣州落实落细。

一年来,全市纪检监察机关通过政治谈话、巡察反馈、调研督导、辅导讲座等形式,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,督促党员干部强化理论武装,全市各级党组织和广大党员干部对“两个确立”的决定性意义的领悟更加深刻,对领导干部在全面从严治党上的风向标作用认识更加深刻。

围绕落实“三新一高”要求,全面推进乡村振兴、粮食安全等“国之大者”,全市纪检监察机关加强监督检查,纠正政治偏差。跟进监督中央、省历次环保督察反馈问题整改,查处生态环保领域腐败和作风问题75个,处理169人。紧盯市委决策部署、重大项目落地落实,开展“嵌入式”全过程监督,推动1180个问

题整改到位,精准护航市委“三大战略、八大行动”落地见效。

紧盯“关键少数”,突出对“一把手”和领导班子的监督,是做实政治监督的重要抓手。市纪委监委协助市委全流程规范政治谈话,市县两级实现政治谈话全覆盖;对新提任县处级领导干部开展任前廉政谈话,督促守底线、勇担当;深化运用党风廉政建设履责提示,督促落实“一岗双责”……一年来,全市各级纪检监察机关紧盯履行全面从严治党政治责任不到位等突出问题,精准问责党组织47个,问责党员领导干部、监察对象330人,对“一把手”和领导班子的监督实效不断增强。

用“全周期管理”方式一体推进“三不腐”

一体推进“三不腐”,不仅是反腐败斗争的基本方针,也是新时代全面从严治党的重大方略。

过去一年,全市各级纪检监察机关始终以零容忍态度反腐惩恶,深化运用“全周期管理”方式,积极探索“三不腐”贯通融合的具体方法路径和有效载体,有力遏制增量,有效清除存量。

坚持有案必查、有腐必惩,释放不敢腐的强大震慑效能。统计数据显示,2022年,全市共立案3088件,处分2805人,留置75人,移送

检察机关61人。廖乐春、刘晓波、黄明哲、赖建宁、曾钦敏、刘香梅等一批腐败分子受到严肃查处。在高压震慑和政策感召下,52人向纪检监察机关主动投案,162人主动交代问题。

扎紧制度笼子,强化不能腐的刚性约束。赣州在全省率先出台统筹做好查办案件后半篇文章的实施意见,完善配套制度,操作指南并编印成实务手册,推进以案促改制规范化。针对粮食领域腐败问题,推动完善制度108项,有关制度向全省推广;针对工程招投标领域问题,出台领导干部插手干预工程项目登记备案制度,推动职能部门开展专项整治,围标串标乱象得到有力遏制。

加强教育引导,增强不想腐的自觉。从连续十一年举办“廉洁文化月”活动到《贯彻落实〈关于加强新时代廉洁文化建设的意见〉责任分工方案》出台,从组建“勤廉赣州”宣讲团到全面推进勤廉赣州建设……赣州紧贴实际,深挖赣南红色文化、传统文化中的廉洁元素,做实廉洁教育,引导党员干部从思想上固本培元,增强拒腐防变能力,廉洁文化在全市各级党政机关落地生根、蔚然成风。

以严的基调强化正风肃纪

作风问题本质上是党性问题、立场问题,关乎人心向背。一年来,全市纪检监察机关坚持从政治上看、从政治上抓,把人民立场贯穿始终,以正风肃纪实际成效厚植党的执政根基。

持之以恒加固中央八项规定精神堤坝,紧

盯由风及腐、风腐一体现象,深化治理违规吃喝送礼等顽疾,深挖“四风”背后的利益交换、团团伙伙等问题。据统计,2022年全市查处违反中央八项规定精神问题468个,处分541人。

针对基层干部“躺平”现象,赣州开展“干就躺好”抓落实转作风突出问题集中整治,查处不担当、不作为、乱作为、假作为问题87个,处理149人。同时,严格落实“三个区分开来”,容错纠错59人、4个单位,旗帜鲜明为改革创新、担当实干者撑腰鼓劲。

去年7月,基层小微权力“监督一点通”平台在南康、于都、全南三个县(区)开展试点。上线半年,全市平台访问量超千万次,公示公开信息8.85万条,收到投诉件992件,办结978件,办结率98%,群众满意度达97%。

群众之所盼,就是作风建设的发力点。全市纪检监察机关坚持以“小切口”护航“大民生”,聚焦群众急难愁盼问题开展专项治理,持续整治民生领域群众反映强烈的突出问题,共查处群众身边腐败和作风问题1022个,批评教育帮助和处理1468人,处分764人,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

奋进新征程,建功新时代。新的一年,全市纪检监察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,一刻不停推进全面从严治党,为加快建设革命老区高质量发展示范区、全面建设社会主义现代化赣州提供坚强保障。

赣州蓉江新区加速民生项目建设

本报讯(钟万汕 黄娟)学位建设是关系千家万户的民生要事。连日来,在赣州市第十三中学(赣南师范大学附属蓉江中学)项目建设现场,笔者看到,这里塔吊林立、机械轰鸣,消防设施安装、钢筋加工、校舍装饰装修等工程作业井然有序,一栋栋教学楼拔地而起,学校整体面貌已见雏形。

赣州市第十三中学项目位于蓉江新区武陵大道南侧、赣南师范大学北侧,总建筑面积约8.3万平方米,项目配套建设室外标准体育场、游泳馆、体育馆和附属停车场等,可提供54个教学班(初中24班,高中30班),共2700个学位。项目预计2023年秋季学期交付使用,届时将满足周边学生入学需求,进一步提高蓉江新区教育服务水平,加速整合地区优质资源,促进教育高质量发展。

在赣州蓉江新区惠民医院项目建设现场,工人及管理人员抢抓晴好天气,坚守岗位,紧密布置施工计划,加快装饰装修、医疗设备安装、室外景观、弱电管网等工程施工,为最后的竣工验收按下“冲刺键”,推动项目早日投入使用。

惠民医院项目为市重点民生实事项目,位于蓉江新区潭口镇樟竹路北侧、雪松路西侧,规划床位200个,由12层塔楼和3层裙楼组成,功能设置有门诊、急诊、手术室、住院部等,预计2023年建成投用,承担基本公共卫生服务等职能,对推动蓉江新区医疗卫生事业发展具有重要意义。

全力保障群众幸福祥和过春节 时刻把群众安危冷暖放在心上

(上接1版)

在于都县人民医院,李克坚实地察看疫情防控工作,看望慰问一线医务人员。他强调,要毫不放松抓好新阶段疫情防控工作,坚持关口前移,做到早发现、早识别、早干预、早转诊,千方百计降重症、降病亡,加强农村地区疫情防控,做到干部下沉、医疗资源下沉、药品设备增量下沉,更加关心关爱一线医务人员,及时兑现各项奖补政策,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

在江西仔衣库服饰有限公司,李克坚详细了解企业生产经营情况,现场协调解决企业发展面临的困难和问题,鼓励企业坚定信心、力争上游,加大科技研发和市场营销力度,深度融入国内大循环、国内国际双循环,衷心祝愿企业做大做强、越办越好。

李克坚一行还前往罗江乡竺竹村,走访慰问向市政府驻村干部工作队、低保户叶莲香、老党员林荣秀,防止返贫监测对象温光明,走进罗坳镇光荣敬老院,看望慰问住老人,向他们送去新春的问候,叮嘱基层干部经常到困难群众家里走一走、看一看,尽全力帮助解决实际困难,真正让困难群众感受到党和政府的温暖。